



18-5-1984

非賣品

80

官立學校非學位教師職工會

會訊

會址：九龍渡船角文景樓46—48號三樓 電話：(3)881919、(3)323553 承印：迎樂印刷公司 印數：二萬份

社論

一個互相依存的关系

告訴大家一個好消息：截至本會截稿為止，交會費的會員已經接近一千六百人！在三月一日推出徵求會員運動兩個半月之內而有這個成績，是本會的一項紀錄。本屆官校同事入會的反響都快了多了；實在值得欣慰和感激！希望還未及入會，或仍未寄名單回會方的同事和單位，快點趕辦以趕及享受將臨的暑假的許多福利！

「官非會」能有今天的名聲和地位，全靠各官校同事年年交會費，鼎力信賴支持所賜。這不是客套話，事實上，十二年來屢經風浪、連場征戰，還不斷面對各方而來的競爭，「官非會」不單都能化險為夷，而且愈鍛鍊愈堅強，地位是愈來愈確定了。相信每一官校同事也會覺得自豪的。

要確保地位，要確保能繼續獨立自主，經濟獨立，經濟自主是極重要的。如果還有甚麼地方要仰由人的話，那

獨立和自主便要打了個折扣。所以我們這般重視自置會所，進可以發展，退也不致無立錐之地。其實，要發展，無論如何必須要有塊完全屬於自己的基地，有了基地，我們便可以更放心、更放手去搞好會務，在增強服務會員，爭取會員權益的工作上都更有勁、更自信！明乎此，會方誠懇要求各位同事，仍未捐輸的，請大力扶持，有心不怕遲，已經一捐的也歡迎再捐。現在所得捐款距離購置會所的款額目標只不過還差一點點，就像集跑的最後五公尺路程，每大風雲大時代中，我們更需要強化深化這種關係。「官非會」這個圈子到了今天已然建建得頗不錯，我們有上佳的土壤、有勤懇的園丁、有優厚的條件和基礎去應付變化不定的天氣，只要這各方面配合得好，我們有信心，在任何天氣之下，這圈子仍是受人歡迎，使人人流連忘返，人人都樂意把它建設得更好更美，直至永遠！

個人的意願，這個責任也自然而然的落到工會身上。試想如果職業前景的問題也不明瞭，又談何職業保障？如果大問題不解決，「官校非學位教師」何能獨善？如果在這影響每一人每一會員的問題上工會不能發揮其集體力量 and 代表性，這工會將來怎麼去和「僱主」談判性，這工會將來怎麼去和「僱主」談判爭取會員的合理薪酬、服務條件和升級機會？所以，「官非會」是絕對不會推卸反映會員意見的責任的，但在推出的每一步徵集意見的過程裏，我們必需各位的充分合作和支持，否則便會沒了代表性；沒有了代表性，一切努力，便會白費了。這是一個互相依存的关系。在大風雲大時代中，我們更需要強化深化這種關係。「官非會」這個圈子到了今天已然建建得頗不錯，我們有上佳的土壤、有勤懇的園丁、有優厚的條件和基礎去應付變化不定的天氣，只要這各方面配合得好，我們有信心，在任何天氣之下，這圈子仍是受人歡迎，使人人流連忘返，人人都樂意把它建設得更好更美，直至永遠！

教師假期引起爭論 本會主張協商解決

近日來，不少會員紛紛詢問有關「教師可否充份享有及自由安排其假期」等問題，頗使當值者窮於應付。故特「追問」本會負責人，以探討會方立場。

據表示：這些「問題」之所以成為「問題」，一方面是教署積習太深，對教師職責並無合理而又明確的界定；另一方面，只有遇上個別不近人情的校長，才會成為問題，故會方亦極少此類個案。首先，本會堅決地認為，教師應充份享有其假期，這是會方的政策和立場。但教師為要帶領學生作暑期活動，往往須犧牲其兩天假期，帶領課外活動。而這些活動，實在可預先透過商討或由教師主動參與的會議討論安排，避免與教師的假假計劃有所衝突。假如本會會員在這些問題上有困難，可交出會方協助解決。但必須指出，若限於帶領課外活動，對教師尚可作為免為其難的要求；但若是回校當值，則屬行政工作，決非教師職責，在中學來說，更不是「非學位教師」的工作範圍了。最後，他相信，所有官校校長都能通情達理地處理好這類問題，而毋須會方介入。

教署與本會晤談 商會員投訴事件

教育署署長許謙及副署長梁文建，於四月十二日下午與本會代表舉行了會議。本會會長何國鏞委派了副會長梁炎堂、總秘書林華照及外務秘書陳珍珍代表本會出席。會談在友善而又和洽的氣氛下進行，彼此就共同關心的問題交換了意見，特別就本會會訊已報導及仍未報導的投訴事件述說了彼此的觀點和立場。署長代表亦表明了對其期望的了解和注視。雖然，能合宜地解決問題，尚待日後的措施和表現去檢驗，但本會代表認為，在會議中，已感到雙方在設法改善關係的誠意。

世界勞聯亞洲區部會議 本港代表將提地鐵事件

世界勞工聯合會之亞洲區部（亞洲勞工兄弟會）執行委員會會議已於五月九日至十二日在曼谷舉行，主要在檢討亞洲區成員會八四至八五年度之發展計劃及工作進展。本會總秘書林華照以執行委員身份出席了是次會議。隨後，由五月十三日至十八日在同一地點召開了歐、亞區代表聯席會議，以討論、分析及評估歐、亞地區在社會、政治、文化及經濟等各領域之關係。本港代表除林華照外，尚有勞工督察會主席葉偉明、警務處傳譯員協會主席黃紹明。

據悉，本港代表行前已把地鐵工潮之背景資料及發展狀況整理，將在會上提交討論。

林華照見外相賀維 遞上書面意見七點

由副省長王屏山率領之廣東省教育體育考察團已於日前抵港訪問，該團成員包括省府秘書長李祥麟、省體委主任魏振蘭、省副教育廳長周國賢、華南師大附中校長蔡漢平、教導主任吳穎民及秘書何錦發。香港教育科技文化協作顧問公司董事長吳康民，特於五月三日晚假珠城酒樓設宴接待，並廣邀教育界人士共叙。該晚出席嘉賓有各大學、專上院校院長、教授、講師等八十多人，計有：謝志偉、胡鴻烈、鍾期榮、陳佐舜、程源鏞、盧景文、張佑啟、譚尚情、杜祖貽、傅元國、閔建蜀、陳方正、李汝大、劉偉成、任伯江、鄭旭燾及教聯會會長鄧毓元等。本會會長何國鏞亦有應邀出席。

英外相賀維訪港時，曾於十九日中午與社會各界人士齊聚午餐。公務員工會聯絡處主席，即我官非會總秘書林華照，也是被選參加午餐嘉賓之一。

林氏見外相時，遞上一份書面意見，內容共七大點，前五點是聯絡處各成員都關心的社會問題及公務員問題。最後兩點是有關「教育大業」意見，全文如下：

香港前途與我們直接有關，但中英談判內情，我們卻一直蒙在鼓裏，實欠公允。我們堅持我們有知的權利；我們認為中英在協議前，應先公佈協議內容，俾香港各階層公開討論。

二、我們深切期望：我們的利益會獲得談判的各有關方面的充分尊重；我們的基本權利，例如根據聯合國人權宣言所訂定的基本人權，例如工人的罷工、結社和集體談判權都會獲得確當的承認。我們不願見到為了解顧英國利益而對香港人的利益有所忽視。

三、無論將來如何發展，我們實有志於繼續維持香港的繁榮和安定，和努力使香港成為一個大家都生活得更好的地方。以我們絕大多數人來說，香港便是我們的家鄉，因此，我們確認我們應有權參與有關香港發展的計劃和決定。

四、我們同意加速推行香港政制民主化。

廣東省考察團蒞港訪問 教科文董事長盛宴款待

本會同人謹向文憑教師之友 徐誠斌主教 及 本會創辦人之一 何仕德先生 致最深最敬悼念

本會同人謹向文憑教師之友 徐誠斌主教 及 本會創辦人之一 何仕德先生 致最深最敬悼念